



Interreg



Co-funded by
the European Union

NEXT Hungary – Slovakia – Romania – Ukraine

DRANICA.24

INTERREG VI-A NEXT HUNGARY-SLOVAKIA-ROMANIA-UKRAINE PROGRAMME

Project ID: HUSKROUA/23/RS/2.2/021

Title: DRANICA.24 – “PROMOTING THE IMMATERIAL WOODEN HERITAGE OF THE CARPATHIAN EUROREGION. A TECHNICAL HANDBOOK FOR TRADITIONAL WOODWORKING”

COMUNICAT DE PRESĂ

29.01.2025

O nouă inițiativă pentru conservarea tehnicilor și instrumentelor tradiționale de prelucrare a lemnului în Euroregiunea Carpatică - DRANICA.24

Cofinanțat prin PROGRAMUL DE COOPERARE TRANSFRONTALIERĂ INTERREG VI-A NEXT UNGARIA-SLOVACIA-ROMÂNIA-UCRAINA, cu un buget de 476 809,20 EUR (buget total: 529 788,00 EUR), proiectul **DRANICA.24** va consolida cooperarea în Euroregiunea Carpatică, prin conservarea și promovarea patrimoniului cultural imaterial al lemnului al regiunii transfrontaliere Ungaria-România-Ucraina (Borsod-Abaúj-Zemplén, Maramures și Transcarpatia)

Pe parcursul a 24 de luni (ianuarie 2025 – decembrie 2026), parteneri din Ungaria, România și Ucraina (Camera de Comerț și Industrie Maramureș – Ro, Muzeul Maramureșean – Ro, Universitatea Națională Ujhorod – Ua și Universitatea Miskolc – Hu) vor lucra împreună, sprijinind transferul de cunoștințe și apropiind comunitățile locale. Proiectul este coordonat de către Camera de Comerț și Industrie Maramureș.

În general, patrimoniul cultural imaterial este înțeles ca referindu-se la tradițiile populare (muzică, dans). Totuși, părți esențiale ale acestui patrimoniu sunt și meșteșugurile tradiționale din domeniul construcțiilor. Lemnul este o parte esențială a culturii noastre regionale, vorbind cel mai bine despre noi prin clădirile vernaculare. Nivelul înalt al măiestriei locale în prelucrarea lemnului este materializat în bisericile de lemn. Abilitatea de a construi structuri ample din bușteni cu pereți plani și bine etanșați, utilizând cele mai simple instrumente manuale, este o realizare extraordinară. Astăzi, când se vorbește despre meșteri în lemn, ne gândim doar la meșteri în sensul artistic. Lipsa lucrătorilor calificați în lemn este rareori considerată o problemă, văzând abilitățile acestor meșteșugari ca fiind pur practice. Este important să înțelegem că meșteșugul tradițional este extrem de dificil de recuperat odată ce el este pierdut. Practica continuă este singura modalitate de a păstra vii astfel de cunoștințe.

DRANICA.24 va conserva acest patrimoniu imaterial prin colectarea de cunoștințe (realizarea unui ghid de prelucrare a lemnului prin metode tradiționale) și prin crearea unui produs turistic ca loc de întâlnire între turiștii specializați și meșteșugarii locali în lemn. Pentru a-și atinge scopul, proiectul nostru are **trei obiective specifice**: **1. îmbunătățirea cunoștințelor despre patrimoniul imaterial al lemnului din regiune**, prin cercetarea metodelor de prelucrare a lemnului, pentru a oferi o imagine de ansamblu asupra instrumentelor, tehnicilor și metodelor tradiționale de prelucrare a lemnului (tâmplărie, dulgherie și sculptură); **2. transferul de cunoștințe despre patrimoniul cultural imaterial al lemnului din regiune** către părțile interesate, prin realizarea unui ghid de prelucrare a lemnului prin metode tradiționale (instrumente, tehnici și metode) și prin organizarea de ateliere de lucru specializate; **3. îmbunătățirea imaginii culturii regionale și a potențialului său turistic cultural** printr-o campanie de comunicare, promovând regiunea ca destinație turistică comună pentru moștenirea sa culturală imaterială, în special prin conectarea meșteșugarilor locali în lemn cu o piață turistică specializată (lucrători în lemn care caută cunoștințe specializate).

Pentru mai multe informații despre obiectivele proiectului, rezultatele și activitățile viitoare, vă rugăm să ne contactați la: dranica@ccimm.ro.

Camera de Comerț și Industrie Maramureș



Lead partner: Maramureș
Chamber of Commerce and Industry
Baia Mare 430232
Unirii Blvd. 16, Maramureș, Romania
Tel. +40-262-221510
E-mail: dranica@ccimm.ro



Partner:
Maramureș Museum



Partner:
State University of Uzhhorod



Partner:
University of Miskolc

Page | 1

**PARTNERSHIP
WITHOUT BORDERS**